

# 登封作家长篇小说《灰》研讨会举行

9月20日,由登封市业余作家常进才创作,以矿工生活为题材的长篇小说《灰》研讨会举行。省内文学、评论界30余名知名人士、作家、评论家、文化学者及矿山企业界领导出席研讨会,对常进才的创作给予了充分肯定并提出了殷殷希望。

常进才,笔名短长,河南省登封市徐庄镇人,先后在煤矿系统从事宣传工作20多年,出版有散文、小说、文学评论集《煤海拾贝》《思绪飞扬》《乡路漫漫》。长篇小说《灰》系其长篇小说处女作。

煤矿行业不只生产煤,也是文学的富矿。长篇小说《灰》以改革开放以来煤矿行业的潮起潮落为主线,揭示煤矿工人作为小人物的恋爱、婚姻及工作生活的几多无奈和辛酸,拷问矿工灵魂,探求人生真谛,是一部关注现实、关注时代、关注弱势群体的作品,是一部关注底层人奋斗与命运的作品,他们演绎着一幕幕悲欢离合、贫穷富裕、苦难拼搏、世事变更的戏剧,读来令人深思。

与会专家学者赞扬和肯定了



常进才的文学实验和创作。大家一致认为,常进才花费5年时间,潜心构思完成的长篇小说《灰》,可以说是厚积薄发、一鸣惊人,不愧是登封文学艺术界长篇小说创作杀出的一匹黑马。阅读长篇小说《灰》,犹如翻开一部煤矿发展史和矿工生活史。《灰》写出了20世纪90年代以来煤矿行业波澜壮阔的发展历程,也描绘出了波澜壮阔的宏大历史下煤矿工人的群像,有着生动的时代细节。这些细节在历史的河床里如潮水般涌动,铺展开一幅煤矿乡土人文地理长卷,再现了特定历史时期特定人群的生活状态,还原了历史

场景,重塑了煤矿工人血脉充盈的“精神肉身”。

接地气、有浓厚的生活气息,是长篇小说《灰》的又一个亮点。作家常进才不媚俗、不讨好,不随波逐流,不人云亦云,信奉忠于现实、反映现实的创作理念,丝毫不愿意夸大和歪曲生活,他的作品情节设置得像生活本身一样真实、自然,没有丝毫的造作之感。长篇小说《灰》是本份的现实主义叙事,从社会底层平民的视角下笔,耳闻目睹,叙写了人们一种真实鲜活的物质与精神处境,好读且耐得思量。

记者 袁建龙 通讯员 欧阳文权

## 登封市委党校现场教学基地授牌告成镇

为进一步提升党建工作整体水平,推动党员教育管理和党建工作再上新台阶,9月16日上午,登封市告成镇举行中共登封市委党校现场教学基地授牌暨2020年度党员集中轮训启动仪式。仪式上,张玉静代表登封市委党校,授予告

成镇“中共登封市委党校现场教学基地”,标志着市镇党校的有机融合,为告成镇党校、党员活动中心建设注入了新的动力和活力,推动了告成镇党员教育管理乃至党建工作实现新的跨越。

登封融媒记者 胡建邦

## 登封市市场监督管理局 三项措施积极开展2020年质量月活动

近日,登封市市场监督管理局三项措施积极开展以“建设质量强国,决胜全面小康”为主题的质量月活动。通过悬挂宣传条幅、利用全市各商场、超市及沿街门店LED屏滚动播放质量月宣传口号。组织全市70多家企业观看

《建设质量强国,决胜全面小康》宣传片。截至目前,共悬挂条幅17个,发放宣传页2000余份,检查企业110余次,发现问题6个,已全部下达责令整改通知书。目前正在进一步整改中。

登封融媒记者 胡建邦

## 28名少林小子入伍特种兵!

近日,河南少林延鲁武校举行2020年特种兵入伍欢送仪式,上万名武校学生前来为光荣入伍的校友送行。28名身着迷彩、胸戴红花的武校学生在全校师生的祝福声中踏上征程,圆了强军报国梦想。今年征兵信息发布后,武校藏族学员扎西第一时间报了名,经过严格筛选,最后顺利通过

并成为一名特战部队的新兵。获知此消息后,扎西的妈妈、奶奶和叔叔专程从四川阿坝州老家赶到河南登封为孩子送行。新兵扎西:“我在少林延鲁武术学校练了6年武术,我去了部队之后,会把这些武术运用到部队训练当中,努力奋斗,报效祖国。”

据了解,该校今年网上报名

应征116人,初检初审合格78人,经登封市征兵体检站体检合格31人。经过严格的役前训练,最后有28名双合格的少林小子定兵入伍。他们被海军陆战队、武警和陆军特战部队接兵联络代表严格考察并通过。为新兵们加油!

登封融媒记者 胡建邦

## 嵩山少林国际马拉松“约跑金秋”线上赛开始报名

深度融合少林禅宗文化的嵩山少林国际马拉松赛组委会为满足广大爱好者之要求,继“功夫战疫 武出精彩”线上赛圆满完赛后继续举办嵩山少林国际马拉松“约跑金秋”线上赛,本次比赛共分全程、半程、迷你3、5、7公里项目。报名时间:2020年9月23日~10月8日23:59。赛事时间:2020年9月23日~10月8日23:59。在报名

后比赛期限内,不限地点、不限完成时间,参赛者使用任意手机跑步软件(APP)跑步或徒步里程达到参赛项目标准,视为完成比赛。完赛后,请将跑步成绩截图,通过“兆兰文化”微信服务号——《活动报名》——《上传记录》上传,审核有效后即完赛,完赛可下载电子版完赛证书。

登封融媒记者 胡建邦

## 荣誉,登封市医院又上榜!

9月21日,国家卫健委卒中防治工程官方微信平台发布了2020年8月全国防治卒中中心500强医院名单,登封市人民医院跻身全国前二十强,排名第18位,在全国防治卒中中心静脉溶栓技术排名中跻身全国前三十强,排名第23位。

防治卒中中心是急性卒中患者最可及、高效的卒中救治服务组

织。为让更多卒中患者能在发病时间得到溶栓等救治,国家卫生健康委脑防委办公室根据各相关适宜技术的开展情况、数据对接、牵头或参与科研课题完成进度等每月对参与直报数据的全国防治卒中中心进行综合评估并排名,同时以专业技术(包括静脉溶栓、AIS介入再通技术)进行专项综合排名。

登封市人民医院卒中中心的

建设,将门诊、急诊、神经内科、神经外科、介入治疗等院内先进的优质医疗资源整合在一起,开辟卒中急诊绿色通道,从而缩短了卒中患者从入院到检查和治疗的时间,做好急性期卒中静脉溶栓及动脉取栓桥接治疗,使患者得到快速而精准的联合诊治,有效降低卒中患者的死亡率和致残率。

登封融媒记者 胡建邦

## 东华镇赵沟村 举行“道德模范”暨“美丽庭院”表彰大会

近日,东华镇赵沟村举行“道德模范”暨“美丽庭院”表彰大会,以先进树新风,以典型聚合力,加速推动该镇精神文明建设。道德模范等先进典型依次走上主席台接受表彰。受表彰的村民们的事迹质朴真切、感人至深,有的以包容天下的同情心,用爱和付出给予他人温暖;有的立足本职,爱岗敬业,在平凡岗位上做出不平凡

的业绩;有的自力更生,艰苦奋斗,凭借自身努力脱贫致富;有的以对亲人的爱、对老人的孝,诠释着人生的真谛……他们用自己的“凡人善举”,生动诠释了中华民族的传统美德,集中体现了改革创新的时代精神,促进了乡风文明,助力了脱贫攻坚,有力展示了大爱赵沟村的良好风貌!

登封融媒记者 胡建邦

## 文化润登封 最美读书声 “夜读嵩韵之最美读书声”活动圆满收官

为弘扬和传承优秀传统文化,丰富人民群众精神文化生活,大力倡导全民阅读,引导人们爱读书、读好书、善读书,弘扬社会主义核心价值观,增强全社会向上向善的力量。2020年9月19日,登封市图书馆联合登封市社区学院、登封市新华书店举办的“夜读嵩韵之最美读书声”活动圆满收官。

决赛现场,参赛的小选手们一个个精神抖擞,声音洪亮、情感充沛、仪态优雅,把散文、诗歌等

作品朗诵得声情并茂,使在场的观众、评委赞不绝口。选手们有的抒发炙热的爱国情怀,有的描绘出祖国壮丽的大好河山,有的讲述家乡多年来的发展变化,有的分享生活中看到的感人故事,感情真挚、细腻,感动着现场的每一个观众。

据了解,本次比赛分为幼儿组、小学低年级组、小学中年级组、小学高年级组4个组别,分别诞生了各组别的一、二、三等奖和

优秀奖。通过激烈角逐,赵禄畅等4人获得一等奖,董怡钰等8人获得二等奖,王梓硕等12人获得三等奖。

据悉,“最美读书声”朗读活动每年举行一次。本次活动激发了辖区广大读书爱好者对读书的热情,在全市形成了“爱读书、多读书、读好书”“让读书成为一种习惯”的良好氛围,为打造“书香登封 幸福登封”添砖加瓦。

登封融媒记者 胡建邦

## 郑州市老促会到登封调研

日前,郑州市老促会会长王旭彤,副会长乔好贤、尚有勇等一行9人到登封调研。登封市老促会会长刘万峰,副会长曼国永、常兴文,秘书长杨战伟,副秘书长刘有力等参加调研。王旭彤听取了有关问题的汇报,表示,一是认真总

结登封老促会的工作成绩和经验,并在郑州地区全面推广;二是把基层老促会存在的体制、编制、人事、经济保障等问题及时向上级反映,争取使老促会工作再上新台阶。

登封融媒记者 杜向东 通讯员 段占周